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В умовах сучасної децентралізації та триваючих безпекових викликів в 

Україні особливого значення набуває розбудова ефективної системи цивільного 

захисту на рівні громад. Одним із ключових інструментів реалізації цих завдань 

є муніципальна варта як орган, що виступає складовою ланкою між місцевим 

самоврядуванням, правоохоронними органами та жителями громади. 

Актуальність дослідження діяльності муніципальної варти зумовлена 

необхідністю чіткого законодавчого врегулювання її правового статусу та 

гармонізації українського законодавства з європейськими стандартами.  

Муніципальна варта в Україні є органом місцевого самоврядування, 

створеним для забезпечення громадського порядку та безпеки на локальному 

рівні [1]. Вона діє як комунальне підприємство чи громадське формування в 

містах і доповнює роботу Національної поліції України. Це робить її важливим 

елементом національної безпеки, посилюючи захист на муніципальному рівні. 

Муніципальна варта створюється рішеннями місцевих рад у містах 

обласного значення чи об’єднаних громадах, фінансуючись з місцевих 

бюджетів. Хоча окремий Закон «Про муніципальну варту» не ухвалено 

остаточно, її діяльність регулюють статути громад та Закон України «Про 

місцеве самоврядування». Кабінет Міністрів України мав би затвердити 

положення, але на практиці муніципальні варти функціонують за локальними 

статутами [2]. 

На локальному рівні муніципальна варта розвантажує поліцію від 

адміністративних завдань, дозволяючи фокусуватися на кримінальних злочинах, 

що посилює загальну безпеку. Вона сприяє оперативному реагуванню на 

загрози, як-от правопорушення чи масові заходи, через патрулювання та 

моніторинг. У контексті гібридних загроз (зростання злочинності, 

перенавантаження поліції) варта стає «першим ешелоном» локального захисту 

[3, c. 15]. 



38 
 

Євроінтеграційний аспект муніципальної варти пов'язаний із гармонізацією 

українського місцевого самоврядування до європейських стандартів, зокрема 

через впровадження муніципальної поліції для посилення локальної безпеки. 

Україна, ратифікувавши Європейську хартію місцевого самоврядування [4], 

зобов'язана надавати громадам повноваження для таких органів, як варта, що 

відповідає принципам децентралізації ЄС. Це сприяє наближенню до норм ЄС у 

сфері громадського порядку та регіональної безпеки. 

Муніципальна реформа України входить до дорожньої карти 

євроінтеграції, де децентралізація та стандарти самоврядування як ключові для 

вступу до ЄС. Проєкти Erasmus+ та конференції аналізують гармонізацію, 

пропонуючи перейняти досвід ЄС для ефективності варти [5]. Під час воєнного 

стану це посилює локальну стійкість, наближаючи до політики згуртування ЄС. 

Отже, муніципальна варта є критично важливим елементом локальної 

безпеки, який дозволяє ефективно розділяти сфери відповідальності: поліція 

зосереджується на кримінальних злочинах, тоді як варта бере на себе 

адміністративний контроль, охорону громадського порядку та благоустрій. 

Попри активне функціонування через локальні статути та Закон України «Про 

місцеве самоврядування в Україні», галузеве законодавство все ще потребує 

уточнення правового статусу. Розвиток муніципальної варти є прямим 

виконанням зобов’язань України щодо децентралізації влади та впровадження 

кращих практик ЄС. У період воєнного стану та повоєнного відновлення 

муніципальна варта стає основою локальної стійкості, забезпечуючи швидке 

реагування на гібридні загрози та підтримуючи стабільність у громадах. 
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